



*Parlamentul României*  
*Camera Deputaților*

COMISIA PENTRU POLITICĂ EXTERNĂ

București, 24 mai 2018  
Nr. 4c-13/17

**PROIECT DE OPINIE**

**la COM(2018)250 - COMUNICARE A COMISIEI CĂTRE  
PARLAMENTUL EUROPEAN, CONSILIUL EUROPEAN ȘI CONSILIU  
Raport privind progresele înregistrate cu privire la punerea în  
aplicare a Agendei europene privind migrația**

În conformitate cu prevederile art. 170 alin.(1) din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, în temeiul Tratatului privind Uniunea Europeană (TUE), a Protocolului nr. 1 și 2, anexate TUE și a Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene (TFUE), Comisia pentru politică externă a fost sesizată în data de **7 mai 2018** cu examinarea fondului Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliul European și Consiliu - **Raport privind progresele înregistrate cu privire la punerea în aplicare a Agendei europene privind migrația - COM(2018)250.**

În ședința din 23 mai 2018, în urma prezentării făcute de domnul Cătălin Necula, director general în Ministerul Afacerilor Interne și a dezbaterilor, membrii Comisiei au hotărât, cu unanimitate de voturi, adoptarea următorului **proiect de opinie:**

**Comisia pentru politică externă:**

Salută eforturile făcute permanent la nivel european pentru gestionarea acestui subiect esențial pentru Uniune și pentru Statele Membre, având în vedere riscurile implicate de fenomenul migrației și de contextul fluid de provocări și riscuri globale cu care se confruntă spațiul european și internațional în ultimii ani.

Remarcă faptul că România a manifestat încă de la început o poziție constructivă, pozitivă, împotriva relocării obligatorii și caracterului automat de distribuire, împotriva aplicării de sancțiuni statelor membre care nu participă și împotriva conceptului de stat membru unic responsabil, alegând implicarea prin negociere. Astfel, opiniile României au fost abordarea etapizată, accentuarea măsurilor în etapa de prevenire, o perioadă de tranziție pentru crearea de capacități de cazare, plasarea accentului pe paza frontierelor și pe returnare, respectarea realităților din statele membre, respectiv capacități de recepție și procesare a cererilor, integrarea în societate a străinilor care au dobândit o formă de protecție.

Își exprimă încrederea că prin dialog și negociere se va ajunge la o propunere de compromis, mai ales în ce privește Regulamentul Dublin, care să corespundă intereselor naționale ale statelor membre, ajungându-se la dezideratul european de a avea un Sistem European Comun de Azil reformat, eficace și durabil.

Apreciază că salvarea de vieți omenești este o prioritate pentru cetățenii și statele Uniunii, care rămân cel mai mare furnizor de asistență pentru dezvoltare, și subliniază necesitatea unei mai bune gestionări a migrației, sub toate aspectele sale, a unui efort comun pentru a asigura un cadru mai stabil pentru viitor, care să recunoască nevoile societăților gazdă și ale cetățenilor UE și care să combată cauzele profunde ale migrațiilor.

Invită Guvernul României să se implice activ în dezbaterile pentru politici ale Uniunii Europene care să creeze un sistem eficace și care să răspundă adecvat crizelor, conflictelor, instabilității și săraciei ce duc la migrații în spațiul european.

**Președinte,**  
**Biro Rozália-Ibolya**



**Secretar,**

**Mirela Furtună**

